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A megbeszélésen két fontos témakör került terítékre a DNS-Bank létrehozása, és a sokakat 

foglalkoztató teszt kérdése. 

A DNS vizsgálattal kapcsolatban előzetes egyeztetések történtek Dr. Nagy Zsolt genetikai 

szakértővel, akinek megbízásából Dr. Varga-Orvos Zoltán a genetikai oktatási program 

vezetője tartott előadást. 

A Nagy Gén Diagnosztikai és Kutatási Kft. (továbbiakban NGDK.) a klubbal történő 

szerződéskötés esetén  DNS mintát vesz a klubtagok kutyáiból, a DNS mintákat 

beazonosítható módon tárolja, és szükség esetén genetikai vizsgálatot végez. A vizsgálat 

szükségessége esetén a DNS minta visszakereshető a gyűjteményben, és így újabb mintavétel 

nélkül  bármilyen genetikai vizsgálatot el lehet végezni. Természetesen a génbankba 

bekerülésre lehetőséget ad a klub azoknak is, akik nem klubtagok, nekik azonban a mintavétel 

és tárolás költségeit maguknak kell megfizetni. A Klub érdeke, hogy minél nagyobb 

létszámban kerüljön az állomány a bankba, de első körben csak a klubtagok támogatására van 

anyagi lehetőség. Később pályázatok, támogatások keretén belül természetesen ezt a kört ki 

lehet szélesíteni.  

A DNS-Bank szigorúan védi a Hungária Komondor Klub, azon belül is a kutya tulajdonosok 

érdekeit.  A bankban szereplő kutyák kódot kapnak, így külső ember számára 

beazonosíthatatlanná válnak a DNS minták. 

A bankba bekerüléshez szükséges a minta szájnyálkahártyából való levétele, vagy 

alvadásgátolt vér. 

 A kutya adatait ellenőrizni kell a mintavételkor, az egyedet azonosítani kell a HKK. által 

meghatározott személynek, személyeknek vagy Dr. Nagy Zsoltnak. A kutya tulajdonosának 

egy tárolási szerződést, egy adatlapot és egy beleegyező nyilatkozatot szükséges kitöltenie és 

aláírnia. A szerződés a szolgáltatás feltételeit, az adatlap a kutya és tulajdonos adatait 

tartalmazza. A beleegyező nyilatkozatban a tulajdonos hozzájárul, hogy a tulajdonában lévő 

állat DNS-ét a NGDK. tárolhatja.  

A DNS-Bankból gyorsan és pontosan lehet genetikai kérdésekben segíteni a tenyésztőt, pl. 

kik a szülők, vagy egy megfigyelt tulajdonság hátterében milyen örökletes elem áll, a 

vizsgálat a kutya halála után is elvégezhető. Pl. akár egy egész vérvonalban ellenőrizhető egy 

örökletes elem. Persze jó pár évnek el kell telnie, hogy eredményeket tudjunk felmutatni, ám 

egyszer el kell indulni ahhoz, hogy valahová eljussunk.  

Génvizsgálatot csak az a személy kérhet, akit az állat tulajdonosa megnevezett a 

mintavételkor aláírt beleegyező nyilatkozaton. Ha nem nevezett meg senkit, akkor csak a 

kutya tulajdonosa indíthat el vizsgálatot. 

 

Terveink szerint a mintavételt a jövő évtől szeretnénk tenyészszemléinken elkezdeni, 

hangsúlyozva, hogy nem kötelező jelleggel, és nem része a szemlének. Ez egy lehetőség 

mindazoknak akik átlátják jelentőségét a jövőre nézve a DNS-Banknak. A bankba bekerülő 

kutyák listáját a Klub honlapján és kiadványában közzéteszi. 

 

A viselkedés-teszt kérdésével kapcsolatban meghívtuk Dr. Hargitai Gábor nemzetközi 

küllembírót, aki elmondta, hogy maximálisan ellenzi a kikötéses, láncrakötött, franciabundás 

riogatós gyakorlatokat. Beszélt ópusztaszeri tapasztalatairól, ahol találkozott félelmében 

támadó és alapból agresszív kutyákkal. Szerinte egyik sem kívánatos tulajdonság, s nem ez a 

cél, hogy ilyen kutyákat neveljünk. Jónak tartja az MEOE által már elfogadott tesztet, ami 

elsősorban abból áll, hogy a kutyák viselkedését vizsgáljuk külső környezetben, emberek 

között vagy a különböző zajokra történő reakciójukat. Egy ilyen jellegű felmérés nem árt, 



hiszen a jó idegzetű kutyáknak, ezekre a hatásokra normálisan kell reagálniuk. Ebből 

kiszűrhetők a félős és az agresszív kutyák egyaránt, nem cél hogy kart fogjanak, vagy 

leteperjék a segédet. 

Klubunk egy ilyenfajta tesztet a 2011-es tenyészszemléken elindít, ami szintén nem kötelező 

jelleggel fog történni, aki igényli részt vehet rajta, de nem része a tenyészszemlének.  

 

A TT. Elnöke Monoki Szabolcs ismertette a jövő évi rendezvényeket, miszerint  

Május 01-én Klubkiállítás Keszthely     Bíró: Hódosi József  szervezi : Wagner Edit 

Június 25-én  Komondor Fesztivál  Mogyoród  Bíró: Dr. Hargitai Gábor szervezi: Árkosi 

József 

Június 13. Magyar Fajta CAC Bíró: Vinnai András szervezi MEOE és a Magyar Fajták 

Szakbizottsága 

Augusztus 20. Pásztorkutya CAC Devecser vagy Noszlop Bíró: Korózs Gábor  

Szeptember 11. Speciális CAC Kiállítás Hódmezővásárhely : Bíró Udvardiné Lukács Ilona  

szervezi: Monoki Szabolcs 

 

Tenyészszemlék, a klubrendezvényeken: Keszthely, Hódmezővásárhely, Mogyoród, 

Komárom, Devecser, valamint a le nem fedett régiókban, Dombóvár április 03. Mátészalka 

október 09. a CAC Kiállításokkal egy időben és egy helyszínen. 

A felsorolt tenyészszemléken kívül a Klub máshová tenyészszemlét nem engedélyezett, csak 

a fent szerzett helyszíneken tartott tenyészszemlék eredményeit fogadja el.  

 

Tájékoztatom klubtagjainkat, hogy a TT. döntése értelmében a Klub-Sztár cím elérhetőségi 

rendszere marad a 11 pontos rendszer. A másik bővebb rendszerrel az Év Kutyája címre lehet 

pályázni. 

A Klub 468 750 Ft-ot nyert el pályázaton a jövő évi Komondor Magazin kiadásához. Emiatt a 

kiadvány elkészítési fázisai határidőkhöz kötöttek. Kérek mindenkit, hogy a Magazinba 

megjelentetendő anyagokat december 31-ig a klub címére, a Klub-Sztár anyagokat pedig Kiss 

Barbara címére küldje meg.  

A pályázat elkészítőjét Varga Nikolettát  (akinek köszönjük munkáját) megbíztuk további 

pályázat-figyeléssel. 

 

Javaslatomra a TT. és a Vezetőség elfogadta, hogy minden évben a Speciális CAC kiállítás 

legyen emlékkiállítás olyan komondoros emlékére, aki már nincs közöttünk. A 2011-es 

Speciális kiállítást Dr. Sántha Gergely emlékére tervezzük megrendezni. 

 

Udvardiné Lukács Ilona 

elnök 

 

 


